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“Якщо кожен в своєму оточенні діятиме якнайкраще, 
тоді і у всьому світі все зміниться на краще”
Адольф Кольпінг (1813 - 1865)

НАШІ  ПРОЕКТИ 
ГО «Справа Кольпінга в Україні»  
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Правління ГО «Справа Кольпінга в Україні»

Громадська Організація “Справа Кольпінга в Україні” - недержавна громадська організація
християнсько-соціального напрямку. 
Заснована у вересні 2001 р.; налічує більше 20 осередків , які діють у Західній та Центральній Україні.
На сьогодні члени організації реалізують низку різноспектрових соціальних проектів, метою яких є підтримка 
людей з особливими потребами; внутрішньо переміщених осіб; людей старшого віку та ін. Детальніше про проек-
ти Справи Кольпінга в Україні ми розповімо в цьому каталозі.
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«ЕФЕКТИВНА МОДЕЛЬ
ІНТЕГРАЦІЇ ВНУТРІШНЬО
ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ (ВПО)»

Місце розташування: м.Ужгород, м.Івано-Франківськ, м.Львів
Відповідальні за проект: Олександр Кацьора, Володимир Шегда, Тетяна Німець.

Вимушено переміщені особи внаслідок військового конфлікту зіткнулися з проблемами, які носять соціальний, психо-
логічний, юридичний та економічний характер. Труднощі інтеграції цих осіб у приймаючих громадах, що пов’язано не 
тільки з ситуацією на Сході України, але й різними політичними поглядами, різними оцінками подій історичного мину-
лого, неминуче ведуть до виникнення конфліктних ситуацій у громадах. Більше того, соціальні працівники, психологи, 
педагоги, фахівці недержавних організацій, які працюють з внутрішньо переселеними особами на місцях, наражаються 
на нестачу внутрішнього ресурсу, знань у роботі з відповідною категорією клієнтів, професійне вигорання.  Тому, мо-
жемо говорити, що соціальні проблеми, пов’язані з внутрішньо переселеними особами, носять комплексний характер.

На початку виникнення проблеми держава та громадянське суспільство мобілізувалися для задоволення основних по-
треб внутрішніх переселенців. Проте, ця допомога слабшає у зв’язку з соціально-економічним становищем суспільства, 
слабкістю економіки та підвищенням інфляції, спрямуванням акценту допомоги на потреби української армії.
Актуальною проблемою є психологічний вплив конфлікту на внутрішньо переміщених осіб, особливо на дітей, які ста-
ють свідками трагічних подій, страху під час втечі, запеклих політичних суперечок. Більшість із них пережили психоло-
гічну травму та потребують допомоги досвідчених психологів, які часто працюють на волонтерських засадах.
Нагальною проблемою внутрішньо переміщених осіб є працевлаштування, оскільки економічний спад призвів до ос-
лаблення ринку праці. ВПО зазвичай пропонують роботу з низькою заробітною платою, яка не покриває витрати на 
оренду житла. 

Таким чином, сьогодні настав час впроваджувати більш ґрунтовні програми для внутрішньо переміщених осіб, які ма-
ють не короткотерміновий, а середньостроковий характер не лише за часом реалізації, а й за терміном отримання ре-
зультатів.

В рамках проекту ГО «Справа Кольпінга в Україні» було створено ресурсні центри в Івано-Франківській, Львівській, 
Закарпатській областях, які пропонують соціальну, психологічну, інформаційну та соціально-правову підтримку для 
вимушених переселенців та сімей, постраждалих внаслідок АТО. В кожному ресурсному центрі є діюча мобільна група 
фахівців для виїзду до переселенців у віддалені райони та села.
 

В середньому за рік у трьох ресурсних центрах проводяться наступні заходи:  
• Навчання по заснуванню власної справи для ВПО з подальшим фінансуванням найкращих бізнес-планів – 3 біз-
нес-тренінги та 6-8 профінансованих міні-проектів;  
• 4-6 освітніх заходів, спрямованих на навчання фахівців для роботи з переселенцями та учасниками АТО; на під-
тримку людей, що постраждали від військових дій; на примирення та порозуміння; 
• 2 літні табори для дітей ВПО та з місцевих громад, спрямовані на примирення та порозуміння між Сходом та Захо-
дом;  
• Надання більше 700 юридичних, соціальних та психологічних консультацій; 
• Робота мобільних груп: близько 2000 виїздів у віддалені населені пункти для  надання  різнопланової допомоги ВПО 
на місцях; 
• Соціальна допомога: соціальний супровід, матеріальна підтримка, організація соціальних акцій для 300 ВПО, що 
знаходяться на обліку в Ресурсних центрах.

Проект діє з 2016 року

Контакти: 
Ресурсний Центр для ВПО у м. Івано-Франківськ: rcpsif.idp@gmail.com 
Ресурсний Центр для ВПО у м. Ужгород: rcps.vpo@gmail.com       
Ресурсний Центр для ВПО у м. Львів: katerynaostrova@gmail.com
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УНІВЕРСИТЕТ ТРЕТЬОГО ВІКУ (УТВ)

Місце розташування: Львів, Стрий (Львівська обл.), Чернівці, Луцьк, Ужгород,  Івано-Франківськ,
Надвірна (Івано-Франківська обл.),  Дніпро,  Тернопіль, Житомир, Хмельницький.
Керівник Координаційної ради УТВ: Ігор Островський.

Прогресивне старіння населення є серйозним викликом для України та інших країн Центральної та Східної Євро-
пи. Негативна демографічна тенденція продовжуватиметься і в майбутньому, і соціальна ситуація людей похилого 
віку неухильно погіршується.  Саме тому необхідно реформувати соціальні програми таким чином, щоб поважати 
і захищати права людей похилого віку та забезпечувати їх участь у суспільному житті.
 
Проект ГО «Справа Кольпінга в Україні» «Університет Третього Віку» націлений на покращення якості життя людей 
старшого та похилого віку через створення та розвиток УТВ  - безкоштовного навчання для людей віком 50 років 
і старше. Завдяки УТВ старші люди мають можливість вивчити щось нове, навчитися користуватися сучасними 
технологіями, реалізувати свої мрії молодості, відвідуючи гуртки за інтересами. Та найголовніше – вони більше не 
почуваються самотніми та покинутими, адже вони спілкуються, навчаються, навчають інших, знаходять собі хобі.

Завдяки проектним заходам, які проводяться Організацією (тренінги по навчанню кадрів, конференції, круглі сто-
ли) активні представники УТВ вчаться співпрацювати з владою, вишами, іншими ГО, що розширює можливості 
розвитку УТВ.

Крім того, ГО працює над тим, щоб залучити державу до фінансування подібних закладів та щоб зробити УТВ дер-
жавною програмою (Закон про неформальне навчання протягом усього життя).

Станом на кінець 2018 р. в рамках проекту «Університет Третього Віку» існує 11 діючих 
Університетів в містах Західної та Центральної України.
 
Всього в 11 УТВ навчається більше 600 слухачів, а навчальна програма охоплює близь-
ко 30 дисциплін. При кожному УТВ діють Клуби сеньйорів - гуртки за інтересами. 

Кожен УТВ має власний самоуряд та тісно співпрацює з місцевими вишами та орга-
нами місцевого самоврядування. Окрім того, УТВ тісно співпрацюють з аналогічними 
Університетами Білорусі та Польщі, систематично проводять форуми, конференції та 
є активними учасниками міжнародних заходів. 

• Найпопулярніші дисципліни, що викладаються в УТВ: історія, іноземні мови, комп’ю-
терна грамотність, література, психологія, право, геронтологія, філософія, релігієзна-
вство, культурологія, екологія тощо.
• Клуби сеньйорів об’єднують старших людей в таких сферах: мистецтво, поезія, танці, 
музика, рукоділля, туризм, кулінарія і т.ін. 
• Освітні заходи—навчання для роботи з сеньйорами: конференції, форуми та міжна-
родні заходи Університетів Третього Віку 
• Слухачі УТВ дбають про свій культурний розвиток: відвідування театрів, музеїв, 
виставок.
• Слухачі УТВ є активними волонтерами, що задіяні в різних проектах та самостійно 
організовують соціальні акції.

Проект «Університет Третього Віку» діє з 2010 року
Контакти: katerynaostrova@gmail.com
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РЕАБІЛІТАЦІЙНО-КОНСУЛЬТАТИВНИЙ ЦЕНТР ДЛЯ
ДОПОМОГИ ДІТЯМ З ПОРУШЕННЯМИ РОЗВИТКУ

Місце розташування: м.Львів
Відповідальна за проект: Катерина Островська

Основними проблемами у сфері послуг для дітей раннього віку в Україні є: 
- відсутність комплексної системи профілактики та раннього виявлення (з використанням сучасних технологій, 
методів та процедур) порушень розвитку дитини; 
- недостатня обізнаність батьків щодо основних етапів розвитку дитини, відсутність системних просвітницьких 
заходів для батьків щодо виховання та догляду за дитиною, яка має порушення розвитку.

Сьогодні функціонує велика кількість установ і закладів системи охорони здоров’я, соціального захисту, освіти та 
недержавних організацій, зосереджених на наданні різних послуг дітям з порушеннями розвитку та їхнім родинам. 
Але зазначені установи працюють за застарілими методиками, які не відповідають сучасним вимогам та надають 
окремі послуги, а не комплексну допомогу. Разом з тим нагальною проблемою родини, яка виховує дитину з особ-
ливими потребами, є забезпечення всебічного розвитку дитини, її соціалізація, підготовка до навчання у відповід-
ному навчальному закладі, включення у життя громади.

 
Для вирішення даної проблеми у Львові був створений реабілітаційно-консультативний центр для допомоги дітям 
з аутизмом - «Амбулаторій для дітей з аутизмом». Центр створений за участю фахівців Амбулаторіїв аутизму з 
Ляйпцига та Галлє (Німеччина), у своїй роботі перейняв німецький досвід. Центр обладнаний сучасним устат-
куванням, зокрема в ньому знаходиться найновіший у Львові електроенцефалограф. У центрі працюють високо-
кваліфіковані спеціалісти – лікар-невролог, психолог, логопед, реабілітолог, арт-терапевт, музикотерапевт.
На основі комплексної  діагностики, яка здійснюється мультидисциплінарною командою фахівців центру за участі 
батьків, складається програма індивідуального розвитку дитини, тобто, забезпечується комплексна реабілітація 
дитини.

Сьогодні послугами центру користуються жителі різних областей України, при чому це не лише родини дітей з 
аутизмом, а й сім’ї, які виховують дітей з іншими комплексними ураженнями. Іншими словами можна сказати, що 
наразі львівський Реабілітаційно-консультативний центр є опорним в мережі центрів раннього втручання  щодо 
діагностики і розвитку дітей з різними розладами.

В середньому за рік надаються наступні послуги:
• 50 консультативних послуг з використанням методу енцефалографії для діагностики та терапії аутичних дітей.
• 200 консультативних та реабілітаційних послуг
• Проведення 7-10 семінарів-тренінгів для підготовки та перепідготовки фахівців освітньої та соціальної сфери 
за відповідними запитами, в результаті яких публікується фахово-методична література.
 
Проект діє з 2012 року.
Контакти: katerynaostrova@gmail.com
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ПРОФЕСІЙНА ОРІЄНТАЦІЯ ОСІБ З
АУТИСТИЧНИМ СПЕКТРОМ 

Місце розташування: м.Львів
Відповідальна за  проект: Катерина Островська

Обмежена професійна зайнятість осіб з особливими потребами в Україні 
є до певної міри наслідком слабкої профорієнтаційної роботи учнів у на-
вчальних закладах. Саме тому РК м.Львів зініціювала реалізацію проекту, 
спрямовану на створення передумов для профорієнтації та професійної за-
йнятості осіб з аутизмом. В рамках проекту була розроблена та апробована 
в Україні діагностична методика «Психолого-освітній профіль для підліт-
ків та дорослих» (AAPEP) для визначення професійних можливостей ді-
тей з порушеннями розвитку. Крім того, одним із результатів застосування  
даної методики є підготовка умінь та потенціалу  розвитку підростаючої 
молоді з аутистичними порушеннями для успішного самостійного прожи-
вання та налагодження суспільних взаємин. Дана методика апробована на 
50 особах з аутизмом у м. Львові, в результаті чого встановлено можливість 
їх праці на фермі та виконання простих операцій в деревообробній май-
стерні. За період реалізації проекту здійснено понад 200 виїздів з дітьми з 
аутизмом для проведення польових робіт на земельній ділянці ферми та у 
деревообробну майстерню для організації  їх професійної орієнтації. Про-
ведена робота стане передумовою створення майстерень/ферм захищеного 
типу для подальшого працевлаштування неповносправних осіб.

Проект діє з 2012 року.
Контакти: katerynaostrova@gmail.com



12 13

ПРОЕКТ «ПРОФЕСІЙНА ЗАЙНЯТІСТЬ ЛЮДЕЙ З ВАЖКИМИ
ВАДАМИ РОЗВИТКУ У ЗАХИЩЕНІЙ МАЙСТЕРНІ»

Місце розташування: м.Львів
Відповідальна за  проект: Катерина Островська

Незважаючи на серйозні зрушення в напрямку до інклюзивної освіти дітей з особливими потребами в Україні, не-
вирішеною залишається проблема їх професійної зайнятості. Після закінчення школи молоді люди з особливими 
потребами вимушені повертатися  додому, більше ними ніхто не цікавиться.
 
У відповідь на наболілі проблеми у Львові створено Центр професійної зайнятості та реабілітації осіб з інвалідні-
стю. У Центрі є автослюсарна майстерня, тренінговий зал та кімнати для індивідуальних консультацій, створена 
та успішно функціонує міні-друкарня. На сьогодні центр відвідують 10 дорослих осіб із спектром аутистичних 
порушень м. Львова.

Для майбутнього працевлаштування у Центрі здійснюється профорієнтація 50 підлітків з аутизмом. Зокре-
ма, організовано систематичний доїзд (1-2 рази на тиждень) групи  підлітків з аутизмом для їх профорієнтації у 
міні-друкарні. Люди з особливими потребами видають навчальну літературу, підготовану фахівцями для корекції 
та реабілітації дітей з інвалідністю. Така література користується попитом в Україні, тому працівники друкарні 
отримують місячну винагороду за свою роботу. 

Звичайно, не всі проблеми роботи Центру вирішено повністю. Центр працює на ентузіазмі волонтерів-фахівців, 
які вболівають за вирішення проблеми професійної зайнятості людей з інвалідністю в Україні. Є проблеми з до-
ступністю: наприклад, бракує підйомника, так як  друкарня розташована на 2-му поверсі.  

Довгостроковою метою проекту є поширення моделі функціонування подібних закладів по всій Україні. Наразі 
для цього здійснюються наступні кроки:
• ініціювання національного експерименту «Психолого-педагогічні засади професійної реабілітації людей з особ-
ливими потребами в умовах дуальної освіти», за результатами якого буде визначено функції спеціалістів, батьків 
та асистентів у процесі формування професійних  компетенцій людей з інвалідністю;
• розробка та впровадження навчальних курсів зі спеціалізації «Асистент майстра виробничого навчання» на фа-
культеті педагогічної освіти Львівського національного університету ім. І.Франка, практичні заняття яких відбу-
ватимуться у Центрі професійної зайнятості та реабілітації осіб з інвалідністю ГО «Справа Кольпінга в Україні»;
• лобіювання механізмів впровадження професійної реабілітації людей з інвалідністю у систему працевлаштуван-
ня в Україні, зокрема, тарифікація нової кваліфікації «Асистент майстра виробничого навчання».

Проект діє з 2017 р.
Контакти: katerynaostrova@gmail.com

Модель майстерні запозичено в ГО «Лобеталь» 
(Целле/Німеччина).
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ЦЕНТР ДЕННОГО ПЕРЕБУВАННЯ ТА КВАРТИРИ
ПІДТРИМАНОГО ПРОЖИВАННЯ

Місце розташування: м.Львів
Відповідальна за  проект: Катерина Островська

Однією з основних потреб осіб з важкими порушеннями розвитку є догляд. Здебільшого послуга догляду надаєть-
ся таким особам членами їх родин, а держава оплачує такий догляд в розмірі 45 євро на місяць. Таким чином, осо-
би з важкими порушеннями розвитку після здобуття середньої освіти приречені на довічне перебування вдома. 
Однак, крім догляду вони потребують спілкування з іншими людьми, прагнуть почуватися потрібними суспіль-
ству, мають право на незалежне життя і самостійне проживання в громаді окремо від своїх батьків чи опікунів.
 
Для забезпечення цих потреб  у Львові був створений центр денного перебування для дорослих осіб з аутизмом.  
У Центрі здійснюється надання послуг денного догляду – протягом робочого тижня  в центрі перебуває 8 осіб 
з аутизмом, з якими працюють фахівці та волонтери. Протягом декількох років держава фінансувала 2 ставки 
соціальних працівників, але у зв’язку з воєнними діями в нашій країні ця допомога стає все меншою.  Вплинула 
війна і на волонтерську роботу:  протягом 2012 – 2015 рр. щороку в Центрі працювало 2 волонтери з Німеччини, 
однак  через події на Сході України молодь з Європи більше не приїздить.  Наразі в Центрі працюють молоді дів-
чата - члени Родини Кольпінга, але без додаткової підтримки їм все важче працювати з групою.

На сьогоднішній день в Центрі обладнано дві кімнати для підтриманого проживання дорослих осіб з аутизмом. 
Починаючи з 2018 року, надається послуга транзитного підтриманого проживання 2-3 особам з порушеннями 
розвитку. Досвід створення квартир підтриманого проживання людей з інвалідністю у житлових районах міста 
був запозичений з Європи, зокрема з Німеччини, – це справжня інклюзія в дії. 
 
Паралельно зусилля членів «Родини Кольпінга» спрямовувалися на зміну українського законодавства. Довготри 

Проект діє з 2012 року
Контакти: katerynaostrova@gmail.com 

Паралельно зусилля членів Родини Кольпінга спрямовувалися на зміну українського 
законодавства. Довготривала робота з Мінсоцполітики України привела до прий-
няття у 2017 році нового Положення про відділення для підтриманого проживання 
старших осіб та інвалідів на 4-6 осіб.
 
Щорічно набутий в ході реалізації проекту досвід відображається у  наукових пу-
блікаціях по роботі з людьми з особливими потребами.
 
В подальшому проектом планується організація лобістських кампаній для створен-
ня Положення про квартиру/невеликий будинок  підтриманого проживання для 
осіб з особливими потребами на 2-3 особи.  
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РЕАБІЛІТАЦІЙНО-КОНСУЛЬТАТИВНИЙ ЦЕНТР 
ДЛЯ ДІТЕЙ З ОСОБЛИВИМИ ПОТРЕБАМИ 

Місце розташування: м. Шаргород, Вінницька область
Відповідальна за проект: Галина Понько

Діти з особливими  потребами Шаргородського району (близько 30 дітей віком від 4 до 12 років) практично ізольо-
вані від суспільства. Як правило, вони приречені на закрите перебування у своїх сім’ях вдома. Всі види соціалізації 
дітей з інвалідністю (навчання, денна зайнятість, дозвілля тощо) у суспільстві вимагають залучення супроводжую-
чих осіб – асистентів вчителя чи соціальних працівників. Однак, це вимагає введення додаткових ставок з міського 
чи районного бюджету, на що бракує ресурсів. Крім того, фахівці району не мають достатньої фахової підготовки 
для організації відповідної допомоги дітям. Покращити дану ситуацію можуть лише батьки дітей, організовані у 
спільноту взаємодопомоги.

ГО «Справа Кольпінга в Україні» має значний досвід у реалізації схожих проектів в інших осередках, тому органі-
зація втілює в м. Шаргород даний проект, метою якого є забезпечення соціалізації дітей з особливими потребами 
Шаргородського району шляхом створення реабілітаційно-консультативного центру. Проект передбачає організа-
цію індивідуальних консультацій, організацію центру денного перебування, а також зміну ставлення громади та 
підготовка фахівців для роботи з дітьми з особливими потребами. Окрім фахової допомоги та супроводу дітей та 
їх сімей, проектом передбачено також організацію дозвілля для дітей та молоді цільової групи (святкування, акції, 
флешмоби), організацію літніх таборів відпочинку, професійну реабілітацію підлітків з особливими потребами 
через створення майстерні та організацію садово-польових робіт на фермі. 

Від початку дії проекту:
• надано близько 500 індивідуальних консультацій родинам, що виховують дітей з особливими потребами;
• проведено корекційні заняття для 30 дітей з особливими потребами;
• проведено 16 освітніх заходів для більше ніж 400 учасників (для фахівців та батьків дітей з особливими потребами)
• в проекті задіяні 6 фахівців.

Проект діє з 2018 року
Контакти:  galinaponiko@gmail.com
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«ІНТЕГРОВАНИЙ ЦЕНТР СОЦІАЛЬНОЇ ТА ПРАВОВОЇ ПІДТРИМКИ 
ДІТЕЙ З ОСОБЛИВИМИ ПОТРЕБАМИ ТА ЇХ БАТЬКІВ»

Місце розташування: м. Іршава, Закарпатська область/Студія розвитку дитини «Соняшник».
Відповідальні за проект: Надія Боршош, Катерина Мелеганич.

Державний сектор, який працює в напрямку соціально-правового захисту в Іршавському районі не виконує в пов-
ному обсязі свої функції в роботі з дітьми з особливими потребами та їх батьками через низьке фінансове забезпе-
чення, недостатню кваліфікацію працівників, невідповідність послуг потребам населення та постійне збільшення 
дітей з особливими потребами. Тому є  постійна потреба активної допомоги з боку НУО, яку взяла на себе ГО 
«Справа Кольпінга в Україні». 

Метою даного проекту є покращення розвитку компетенції дітей з особливими потребами та їх батьків, сприяння 
інтеграції в суспільство та соціально-правовий захист дітей з інвалідністю.
Цінність проекту полягає у використанні нових методик у корекційно-розвивальній роботі з дітьми; робота з діть-
ми з аутизмом, впровадження нових послуг для дітей з особливими потребами-«няня на час», музично-ритмічні 
заняття, майстер-класи, групи взаємопідтримки батьків, як один із видів профілактики емоційного вигорання, 
доступність у наданні послуг дітям (зручне географічне розташування студії), мобільність та адресність послуг
(виїзди за місцем проживання фахівців).

Перспективи-розширення спектру послуг сім’ям,  які виховують дітей з особливими потребами: впровадження 
«Школи майбутніх мам» при жіночій консультації, психологічний супровід породіль при пологовому будинку, об-
лаштування сенсорної кімнати, надання послуг масажу.

Залучення громадськості до проблеми інвалідності через організацію освітніх заходів: надання консультацій та 
проведення семінарів для спеціалістів інклюзивного навчання.
 

За час діяльності проекту:
- залучено висококваліфікованих фахівців для проведення індивідуальної та групової роботи;
- забезпечено надання соціально-педагогічних та соціально-правових послуг у формі індивідуальних та групових 
консультацій;
- забезпечено індивідуальне психологічне та освітнє консультування батькам, що  виховують дітей з особливими 
потребами;
- організовано навчальні семінари-тренінги для батьків дітей з особливими потребами з метою підвищення їх 
освітнього рівня з питань виховання дітей з особливими потребами (2 рази на місяць);
- створено творчі майстерні для виробництва іграшок та навчальних матеріалів з підручних засобів;
- з метою обміну досвідом організовано групи взаємопідтримки батьків, які виховують дітей з особливими потре-
бами (2 рази в місяць);
- організовано семінари та тренінги для волонтерів та фахівців. З числа молоді до роботи у проекті залучено 5 ак-
тивних волонтерів;
- налагоджено зв’язки з органами місцевої влади та установами, дотичними до роботи з дітьми з особливими по-
требами (Іршавська ОТГ, відділ освіти Іршавської РДА, УСЗН, навчальні заклади району, Іршавське районне від-
ділення комплексної реабілітації дітей-інвалідів, ІРЦ); 
- організовано 4 види гуртків;
- індивідуальною та груповою роботою охоплено 50 дітей та  97 батьків.  

Проект діє з листопада 2017 року
Контакти: nadiia.borshosh@gmail.com;   melehanych.kat@gmail.com 
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ПРОФОРІЄНТАЦІЯ ОСІБ З ОСОБЛИВИМИ 
ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ

Місце розташування: м. Луцьк/Волинська обл.
Відповідальні за проект: Наталія Вічалковська, Оксана Іванашко

Конституція України гарантує право кожного громадянина на доступність якісної освіти. Це повною мірою повин-
но стосуватися й дітей з особливими потребами, до яких належать діти з проблемами фізичного розвитку, з психо-
неврологічними захворюваннями, захворюваннями серцево-судинної системи, з малими і затухаючими формами 
туберкульозу, а також діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування.

Освітні потреби дітей з обмеженими можливостями виходять за межі загальноприйнятої норми. Однак поки що 
діти з інвалідністю не мають повноцінного права на здобуття освіти – немає пандусів і ліфтів у навчальних закла-
дах, для дітей із вадами слуху чи зору немає додаткових педагогів. Гостро постають і психологічні питання: досі 
подекуди серед батьків здорових дітей панує боязнь того, що в класі чи групі є дитина з інвалідністю; а деякі батьки 
хворих діток бояться, що в здоровому колективі їхню дитину цькуватимуть і ображатимуть.

Невеликі пільги при вступі до вищих навчальних закладів діти з інвалідністю мають, однак це не є гарантією всту-
пу до омріяного вишу. І аж ніяк не є свідченням того, що університет чи інститут врахує фізичні потреби кожного 
студента з обмеженим здоров’ям. Разом із тим, освіта, здобута в навчальному закладі, дозволить дитині відчути 
себе на рівні з іншими, а також імовірно дасть змогу повірити в свої сили та розвинути свої таланти.

Тому для здобуття середньої спеціальної та вищої освіти дітям з особливими освітніми потребами необхідна до-
даткова освітня підготовка до здачі ЗНО та психологічний і медичний супровід дітей та їх сімей з метою усвідомле-
ного планування власного майбутнього та самостійної реалізації дітей в соціумі. Саме на це націлений проект ГО 
«Справа Кольпінга в Україні» «Профорієнтація осіб з особливими освітніми потребами». 

За час дії проекту: 
• 20 випускників ЗОШ взяли участь у семінарах та тренінгах з 
метою професійного самовизначення, розвитку адаптаційних 
резервів особистості та формування рольової ідентифікації;
• 50 осіб взяли участь у 2-ох ярмарках професій – зустрічах з 
представниками приймальних комісій потенційних навчальних 
закладів;
• 20 осіб взяли участь у тематичних вечорах з проблематики ви-
бору професії;
• 20 дітей та підлітків взяли участь у індивідуальних консульта-
ціях з іноземної мови, історії, української мови та літератури, ге-
ографії та ін..;
• 10 викладачів пройшли навчальні тренінги для педагогів-кон-
сультантів з метою удосконалення вмінь взаємодіяти у навчаль-
ній роботі з дітьми з ООП, залежно від нозологій;
• 20 батьків дітей з ООП відвідали тренінги з метою професійно-
го самовизначення дітей та задля комплексного супроводу всту-
пу дітей до навчальних закладів;
• 8 дітей та підлітків отримали консультації психологів, педіатра 
та педагогів-консультантів;
• 10 дітей та підлітків скористалися послугами реабілітолога;
• Загалом 300 осіб взяли участь у семінарах, тренінгах, конферен-
ціях та круглих столах з проблематики даного проекту.
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Проект діє з 2018 року
Контакти:  natalia_natalia@ukr.net 
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СВІТЛИЦЯ «МУДРАГЕЛИК»

Місце розташування: м.Стрий (Львівська обл.)
Відповідальна за проект: Леся Бугера

Сім’я- це перше соціальне оточення, в якому людина засвоює основні моральні цінності, здобуває первинні знання 
і знаходить основні вміння і навички діяльності, спілкування та ведення правильного (здорового) способу життя. 
Найбільший вплив на розвиток особистості дитини має сім’я. Тому все, що недоотримано в дитинстві, заповнюєть-
ся з великими труднощами, а іноді і зовсім не заповнюється.

Через різноманітні труднощі  в сім’ях виникають суперечки, які  закінчуються розлученням. Найбільше  від цього 
потерпають діти. За даними Держкомстату, на 295 тисяч укладених шлюбів в Україні припадає 130,7 тисячі роз-
лучень. Тобто розлучаються 44,3% подружніх пар. Це найвищий показник у Європі, за даними Євростату. І це не 
межа, адже криза сім’ї в Україні поглиблюється, і це поширюється на наступні покоління. Основна причина розлу-
чень – непідготовленість до подружнього життя. А цим мають займатися батьки (показуючи власний приклад) та 
школа (проводячи на ці теми спеціальні уроки).

Для вирішення даної проблематики було створено школу розвитку – світлицю «Мудрагелик»,  яка  передбачає вдо-
сконалення системи підтримки сімей з дітьми,  забезпечення належного виховання й розвитку дітей, формування 
здорового способу життя. Світлиця створює умови  для взаєморозуміння між батьками та дітьми, для зміцнен-
ня сім’ї та формування нового покоління. Це відбувається за рахунок консультацій психолога, психологічних та 
фінансових тренінгів для  батьків, спільних майстер-класів, організації спільного культурного дозвілля.
Крім того, Світлиця забезпечує можливості для самореалізації, самовизначення та самовдосконалення дітей. Мова 
йде про заняття, націлені на розвиток дітей відповідно до вимог суспільного життя: навчання іноземним мовам 
(польська, англійська, німецька), розвиток фінансової грамотності, заняття з психологом (виявлення здібностей і 
талантів), арт-терапія, хореографія, музичне мистецтво.

Команда сучасних фахівців та використання найсучасніших методик навчання дітей допомагають дітям досягати 
вищих результатів у школі, а також іти на крок попереду загальноосвітньої програми.

За два роки у Світлиці навчалося більше 70 дітей, а сімейні заняття  відвідували близько 60 батьків. В результаті 
навчання:

- У дітей вироблено базові соціальні навички та підвищено рівень знань у різних сферах, завдяки чому вони більш 
адаптовані до умов сучасного життя;
- Підвищено рівень довіри та взаєморозуміння в сім’ї, молоді люди відповідальніше ставляться до ролі сім’ї в су-
спільстві та виховання дітей;
- Сім’я набула більшої вартості в очах обох поколінь, у дітей сформовано правильне уявлення про модель сім’ї, 
зміцнений взаємозв’язок між батьками та дітьми.

Світлиця продовжує розвиватися. Вчителі постійно навчаються і використовують новинки у своїй роботі. Дода-
ються нові сучасні дисципліни, проводяться майстер-класи не лише для дітей та їх батьків, а й для фахівців по ро-
боті з дітьми. На сьогоднішній день  Світлиця вже не доповнює навчання у загальноосвітній школі, а пропонує нові 
цікаві можливості для розвитку сучасної свідомої особистості, яка чітко знає, як досягти самостійно поставленої 
цілі.

Проект діє з 2016 року
Контакти: kolping.stryj@gmail.com
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«СОЦІАЛЬНА КУХНЯ»

Місце розташування: м. Чернівці
Відповідальний за проект: Людвіг Маркуляк

В Україні майже 30% населення – люди пенсійного віку. Як правило, це ще не цілком старі, а часто постарівші від 
турбот та праці люди, яка залишилася без відповідних засобів для існування в силу мізерної пенсії. Чималий відсо-
ток людей похилого віку в Україні є одинокими. Значним недоліком є те, що на законодавчому рівні не передбачено 
соціального захисту людей похилого віку, в яких є діти. Не секрет, що дуже багато стареньких при живих дітях 
залишаються одинокими, покинутими, забутими.
 
Дана соціальна проблема потребує комплексного підходу до рішення як з боку держави, так і з боку громадських 
організацій. Проект чернівецького осередку ГО «Справа Кольпінга в Україні» не вирішує проблем людей похилого 
віку в цілому, проте робить вагомий внесок у покращення їх морального стану та підтримує матеріально. 
 
Суть проекту полягає в тому, що протягом цілого року люди похилого віку отримують безкоштовні гарячі обіди 
двічі на тиждень. Кошти на втілення проекту виділяються спонсорами та партнерами з-за кордону.
 
Окрім матеріальної підтримки учасники проекту отримують і моральну допомогу. Багато із них є самотніми людь-
ми, а в проекті вони віднайшли нових друзів, людей з якими можна поспілкуватися, відсвяткувати разом якусь 
дату чи поділитися своїми думками.
  
В середньому протягом року безкоштовні обіди отримують 30-35 осіб. 
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Проект діє в м.Чернівці з 2001р.
Контакти: ludwigmarkulyak@gmail.com 
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Громадська Організація “Справа Кольпінга в Україні”
Центральний офіс: 
м.Чернівці , вул.Гонти 20, індекс 58003 
тел. (0372) 54-26-10 
моб. 0503741436 
e-mail: kolpingukraine@gmail.com
kolping.com.ua
FB:/kolpingua

Вдячні за підтримку наших проектів!
Наші реквізити: 
ГО «Справа Кольпінга в Україні»
код ЄДРПОУ 26075679
р/р 16008000016350 
АТ «Укрексімбанк» м.Київ
МФО 322313
ЄДРПОУ(банку) 00032112
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Священик, соціальний реформатор, публіцист, пастор і «батько підмайстрів» - все це ха-
рактеризує діяльність Адольфа Кольпінга (1813-1865). Адольф Кольпінг народився 8 груд-
ня 1813 року в Керпені неподалік Кельна.

Молодий Кольпінг ріс у складних соціальних умовах та бідності. Кольпінг ходив у сільсь-
ку школу, але грошей для вищого навчального закладу було недостатньо. Таким чином, у 
віці тринадцяти років він розпочав опановувати ремесло чоботарства.

Він працював у цій професії десять років, подорожуючи з місця на місце, як і інші під-
майстри-мандрівники. У 23 роки він зважився на незвичайний крок і вирішив стати свя-
щеником. Він відвідував Марцелленську гімназію в Кельні та повинен був заробляти собі 
на життя. Потім він вивчав теологію в Мюнхені та Бонні. 13 квітня 1845 року Адольф 
Кольпінг був висвячений в сан священика в Кельнському Соборі Міноритів. Будучи капе-
ланом, він отримав свою першу роботу в Вупперталі-Ельберфельді.

Там він зіштовхнувся з соціальними нуждами робітників у суспільстві, що змінюється та індустріалізується. Саме це спонукало його до пошуку  
шляхів  допомоги молодим підмайстрам. Невдовзі А. Кольпінг вже став духовним наставником школи підмайстрів. У такому об’єднанні Кольпінг 
розпізнав чудовий шанс подолання соціальних проблем підмайстрів.
 
Допомога у самодопомозі, соціальні зміни через зміну людини - так пізніше характеризують його підхід. Невдовзі Кольпінг прибув до Кельну, де 6 
травня 1849 року він заснував перше Католицьке товариство підмайстрів, що стало попередником сьогоднішньої Родини Кольпінга. За короткий час 
ідея самодопомоги та допомоги громаді поширювалася по всій Європі та за її межами.
А. Кольпінг помер 4 грудня 1865 року в Кельні.
 
27 жовтня 1991 року у Римі Папа Іван Павло II проголосив Адольфа Кольпінга Блаженним. Сьогодні справа його життя продовжується в більш ніж 
60 країнах світу.

АДОЛЬФ КОЛЬПІНГ


